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Bebat en Recupel  -  Afbouw reserves

Ongeveer een jaar geleden discussieerden we in de plenaire vergadering over de afbouw 
van de reserves van Bebat en Recupel. Dit naar aanleiding van een rapport van het 
Rekenhof dat aantoont dat de activiteiten van Bebat en Recupel zeer winstgevend zijn. 
Voor Bebat zijn dat 85 miljoen kasbeleggingen en 25 miljoen liquide middelen, voor 
Recupel waren dat 255 miljoen beschikbare middelen waarvan 170 in een 
beleggingsfonds voorbehouden voor producenten van elektronica. De minister was toen 
voorstander van een verdere afbouw van de reserves. 

Omdat de minister toen aangaf dat deze afbouw niet op één twee drie kan gebeuren, peil 
ik nu - een jaar later - naar de stand van zaken. 

1. Is de minister nog steeds niet te vinden voor het weghalen van een deel van de 
reserves en deze aan te wenden voor andere doelstellingen? Waarom wel, waarom 
niet? Voor welke doeleinden acht de minister deze overdracht mogelijk? 

2. Wordt er een vermindering voor de consument voorzien? Indien ja, wanneer en om 
welke verlaging gaat het dan? 

3. In hoeverre is de reserve ten opzichte van vorig jaar verder afgebouwd? Wat zijn de 
verdere stappen in het afbouwen van deze reserve? 
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1. Het Vlaams Parlement heeft beslist om een heffing op te leggen van 3% op het eigen 
vermogen van Bebat, Recupel en Recybat. Dit is een tijdelijke maatregel voor 5 jaar 
en brengt jaarlijks 6,6 miljoen euro op. Dit draagt bij tot de versnelde afbouw van de 
reserves. Het is aangewezen de besteding van deze heffing zo dicht mogelijk bij het 
oorspronkelijke doel te houden. Met de overdracht naar het Mina-fonds komt de 
heffing het milieu ten goede.

2. De afbouw van de reserves is een geleidelijk proces dat al enkele jaren geleden werd 
ingezet. Een snelle afbouw zou impliceren dat de bijdrage op nul euro gezet wordt om 
ze enkele jaren later terug in te voeren. De keuze voor een meer stabiele bijdrage 
door de tijd en een geleidelijke afbouw geniet de voorkeur. Zeker voor Recupel zijn 
hiervoor geen spectaculaire dalingen in de milieubijdrage nodig. Er zijn dit jaar 
verlagingen doorgevoerd voor enkele specifieke producten, maar dit is beperkt. Bebat 
heeft in 2014 een verlaging van de milieubijdrage met 40% doorgevoerd. Op dit 
ogenblik ligt een nieuw voorstel ter goedkeuring voor bij de drie gewestelijke 
administraties. Zoals gevraagd door de drie gewesten ligt de focus hierbij op de 
invoering van een gedifferentieerde milieubijdrage afhankelijk van het type en het 
gewicht van de batterij. 

3. Op basis van de voorlopige cijfers over 2015 zijn de reserves van Recupel in twee jaar 
tijd afgebouwd met 31 miljoen euro (10 miljoen in 2014 en 21 miljoen in 2015). 
Volgens de vijfjarenplanning zullen de reserves tegen 2020 nog 103 miljoen bedragen. 
Dit betekent dus een afbouw met 154 miljoen ten opzichte van 2013. 
Op basis van de voorlopige cijfers over 2015 zijn de reserves van Bebat in twee jaar 
tijd afgebouwd met 4 miljoen euro (0,5 miljoen in 2014 en 3,5 miljoen in 2015). 
Volgens de vijfjarenplanning zullen de reserves tegen 2020 nog 87 miljoen bedragen. 
Dit betekent dus een afbouw met 30 miljoen ten opzichte van 2013.
Dat de afbouw bij Bebat minder sterk verloopt, valt te verklaren door het feit dat 
Bebat door de Europese richtlijn verplicht wordt om provisies op te bouwen voor de 
toekomstige verwerking van batterijen. Bij Recupel is dit niet het geval.


